



联合国
安全理事会



Distr.
GENERAL

S/15863
12 July 1983
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

秘书长关于联合国驻黎巴嫩临时部队的报告

(1983年1月19日至7月12日)

导 言

1. 安全理事会1983年1月18日第529(1983)号决议决定把联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)的任务期限再临时延长六个月,即到1983年7月19日止。安理会促请所有有关各方同联黎部队合作充分执行这项决议,并请秘书长就这方面的进展情况向它提出报告。

2. 本报告论述第529(1983)号决议通过以来联黎部队的情况发展。

部队的编组

3. 1983年6月30日,联黎部队的组成如下:

步兵营

斐济	625
芬兰	485
法国	147
加纳	550

爱尔兰	667
荷兰	803
挪威	645
塞内加尔	561
<u>总部直属连</u>	
加纳	153
爱尔兰	80
<u>后勤单位</u>	
法国	782
意大利	42
挪威	202
瑞典	144
<u>总 数</u>	<u>5,888</u>

除上述人员外，联黎部队还得到联合国停战监督组织（停战监督组织）编成黎巴嫩观察组的69名军事观察员的协助。这些非武装观察员的行动由联黎部队指挥官威廉·卡拉汉中将管辖。

4. 如前所述（见S/15557，第4段），尼日利亚政府决定在上次任务期限于1983年1月19日期满后不再参加联黎部队。尼日利亚特遣队于1983年1月26日完全撤离。法国步兵营仍然没有满员，因为根据临时安排，其大部兵力已归法国当局指挥（见S/15455，第4段）。

5. 尼日利亚营撤离后，各单位的责任范围有所调整。斐济、芬兰、爱尔兰和塞内加尔营的防区有所扩大；法国步兵单位由于兵力减少，被部署在联黎部队行动地区的中心地段。联黎部队1983年6月30日的部署详情见所附地图。

6. 停战监督组织的军事观察员继续驻守停战分界线上的五个观察所，并保留驻在蒂尔、迈图拉和波弗特堡的工作队。另有四个机动工作队。

7. 黎巴嫩保安部队继续与联黎部队合作，在其行动地区内维持秩序。6月初，同联黎部队一起执勤的黎巴嫩军队的兵力暂时有所减少，因为大部分人员被调到贝鲁特去接受训练。目前仍同联黎部队在一起的黎巴嫩军队各级官兵总数为166人。

8. 联黎部队的后勤支援继续由以下单位提供：法国后勤单位、挪威维修单位、加纳工程单位、瑞典医务连和意大利直升机联队。虽然联黎部队仍然受阻无法前往蒂尔、西顿和邻近沿岸道路的所有地区，但其护送队在纳库拉和贝鲁特之间的干线上享有一定程度的行动自由。所有轮调都是通过贝鲁特国际机场进行的，各种供应品，特别是新鲜食品、汽油、油、润滑剂和煤气大部分又可以通过黎巴嫩境内的来源采办。纳库拉和贝鲁特总部之间的电话、无线电和电传打字电报通讯已恢复正常。意大利直升机联队继续起着重要的后勤作用，虽然以色列军事当局经常以妨碍以色列空军活动为理由，不给予飞行许可。

9. 除其他任务外，法国工兵连销毁和拆除了近80枚迫击炮和大炮炮弹，约400枚集束炸弹，1,200枚杀伤地雷以及大量的小型弹药。

10. 在本报告所述期间，部队有四名人员死亡。一名斐济士兵在下文第14段所述的一起事件中被击毙；其他是由于事故和自然原因死亡。自从联黎部队于1978年成立以来，共有93名部队人员死亡，其中41名死于枪炮和地雷爆炸，40名死于事故，12名由于自然原因死亡。约120人在武装冲突、炮击和地雷爆炸中受伤。

11. 联黎部队人员和配属该部队的停战监督组织军事观察员纪律严明，举止郑重，足以为他们本人，他们的指挥官和他们的国家增光。

黎巴嫩南部的局势和联黎部队的活动

12. 在本报告所述期间，联黎部队地区总的说来是平静的。联黎部队继续维持检查站工作和巡逻其部署地区，以便有助于维持秩序及保证当地居民安全。联黎部队还协同黎巴嫩当局和联合国各机构向居民进行人道主义援助。

13. 驻在联黎部队地区的以色列国防军保持着大约一营的兵力。这些部队增加了诸如巡逻、设置临时路障，以及为了安全理由搜查房屋和扣留当地居民等活动。

14. 在本报告所述期间，以色列国防军继续在联黎部队地区招募和武装一些挑选出来的村民。国防军偶尔也同这些村民设立联合检查站。联黎部队继续对这些非正规军进行监测，必要时加以遏制。联黎部队检查站发生过一些事件，起因是武装的非正规军不让联黎队搜查他们的车辆或拒不交出他们的武器。有几次他们被截回去之后，又在以色列军队的护卫下进入该地区。另外几次，他们进行威胁，甚至向联黎部队人员身旁开枪。1983年5月29日在1-6号检查站发生了一次特别严重的事件。一位非正规军的首领不让搜查他的汽车，被截了回去，然后他同以色列军队一起转回来并进入了联黎部队地区。稍后，斐济部队遭到射击。火力来自他的房屋，在随后的交火中，一位斐济士兵被打死。

15. 以色列人员从1月下半月开始，与当地领袖进行接触，企图建立所谓“村庄委员会”，这种委员会除其他之外，负责征收捐税来资助以色列国防军所武装的非正规军。当地领袖反对这种企图，他们中有些人来找联黎部队，请求协助抵制他们所认为的占领军的不当压力。联黎部队将这类发展情况全部通知黎巴嫩政府，并且就以色列武装非正规军而非正规军不负责的态度有引发事件的危险，一再向以色列当局进行交涉。

16. 我遗憾地报告，1983年3月30日，在1-11号检查站所发生的事件中，一名黎巴嫩平民被一名联黎部队兵士打死。事件发生后，立即进行了全面

调查，并采取了一切适当措施来消除这个不幸事件所造成的紧张状况。

17. 1983年6月10日，以色列巡逻队在联黎部队行动地区西北部的德尔卡农以西的一片森林地带遭到伏击，三名以色列士兵死亡。以色列军队立即封锁了该地区，特别是德尔卡农村，该村庄被隔离了将近一个星期。同时，实际部队开了两辆坦克和三辆装甲运兵车进入该村，建立了一个据点，尽管联黎部队努力要求撤销该据点，但该据点至今还在那里。

18. 由于以色列士兵——有时穿着便衣——的挑衅行为，在联黎部队检查站还发生过一些事件。另外一些事件是，有人向联黎部队哨所投掷发烟榴弹，和路过的以色列军车上有人向联黎部队人员身旁开枪。

19. 由于实际部队企图携带武器进入联黎部队地区而发生了一些事件，多半是在5月中旬以后。其中两次，在1983年5月26日和6月18日，7-13 B号检查站的荷兰士兵曾被扣作人质。这些事件在以色列国防军的协助下得到了解决。在本报告所述期间，有三辆联黎部队的车辆被实际部队所控制的飞地内的穿军装人员持枪夺走。其中两辆至今尚未归还。

20. 联黎部队继续同黎巴嫩当局以及联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济和工程处）、联合国儿童基金会（儿童基金会）和红十字国际委员会合作，向当地居民提供援助，特别是在执行防疫规划、健康和卫生调查以及培训活动等方面。瑞典医务连和各营的医疗队继续向黎巴嫩平民提供医疗援助，意大利直升机联队经常予以协助。在本报告所述期间，纳库拉的联黎部队医院治疗了四千多名病人。尽管黎巴嫩主管当局请求联黎部队提供人道主义援助，但以色列当局继续阻止联黎部队在其行动地区以外提供这类援助。

21. 在整个期间，联黎部队司令和他属下的高级文职和军职工作人员同黎巴嫩政府和黎巴嫩地方当局保持着密切的接触。他们还在一些影响该部队执行任务的

问题上同以色列当局保持接触。

财政问题

22. 1982年12月17日大会第37/127A号决议除其他事项外，授权秘书长，如安全理事会决定将联黎部队的任务期限延长到安理会第523(1982)号决议所核定的三个月期限以后，即承付该部队1983年1月19日至1983年12月18日期间的行动费用，每月不超过毛额15,229,666美元(净额15,087,833美元)；但是，1983年1月19日以后核准的每一任务期限所需承付的实际数额，则必须事先征得行政和预算问题咨询委员会的同意。因此，如果安全理事会把联黎部队的任期延长到1983年1月19日以后，假定联黎部队现有兵力和职责不变，则联合国在延长期限内维持联黎部队的费用将不超过大会第37/127A号决议授权承付的数额。

意见

23. 在本报告所述期间，联黎部队继续执行秘书长在1982年6月以色列入侵黎巴嫩后规定的并经安全理事会核可的临时任务。联黎部队继续尽一切努力向其部署地区的当地居民提供保护和人道主义援助，防止发生可能妨碍和平气氛或者阻碍黎巴嫩政府在该地区恢复统治的活动。

24. 在入侵所造成的情况下，联黎部队实现这些目标的能力必定取决于控制该地区的占领国——以色列当局的合作程度。本报告前面部分已经叙述了联黎部队遇到的困难。在本报告所述期间，联黎部队面临的一个主要问题是由以色列军队武装的当地集团加强了活动。这些集团的活动未经黎巴嫩政府许可，造成了涉及联黎部队的一些事件，其中最严重的一次是5月29日使一名斐济士兵不幸死亡。

25. 尽管联黎部遇到种种困难，但是普遍认为它驻在黎巴嫩南部是使这一地区稳定的一个重要因素。联黎部队部署地区的局势同区域内其他地方的局势相比，

紧张和动乱的程度要轻一些，这一地区内人口日渐增加，经济走向繁荣。当地居民及其领导人显然很重视联黎部队的存在给他们带来的保护和稳定。不过，在目前情况下，联黎部队的活动不可避免地是按兵不动的性质，除非有新的事态发展并且安全理事会作出新的决定。

26. 1983年7月5日黎巴嫩常驻代表给安全理事会主席的信(S/15868)中表示，黎巴嫩政府决定，请安全理事会按照安全理事会第425(1978)和第426(1978)号决议和各项有关决定规定的条件，把联黎部队的任务期限再临时延长三个月。

27. 我已经指出，联黎部队在目前情况下仍然是使黎巴嫩南部稳定的一个重要因素。虽然由于以色列的入侵，部队成立时的情况已经发生了急剧的改变，但是，协助黎巴嫩政府在黎巴嫩南部恢复其有效统治，在目前形势下仍然是特别贴切的任务。在黎巴嫩政府能够派遣国家军队和国内保安部队有效控制这一地区之前，如果联黎部队撤离其行动地区，对于黎巴嫩政府早日恢复对黎巴嫩南部的统治的前景，以及对于联黎部队部署地区居民的福利，无疑是一个严重的打击。基于这些理由，我认为必须考虑到黎巴嫩政府的要求，再次临时延长联黎部队的任务期限。

28. 在建议再次延长联黎部队的任务期限时，我衷心希望，如果安全理事会决定准予延长，则有关各方都会同联黎部队充分合作，使它能彻底执行安理会交付给它的各项任务。我也必须再次提请安全理事会注意联黎部队所面临的财政困难。截至1983年7月初，联黎部队特别帐户累积的赤字约16,850万美元。因此，联合国迟迟未能偿还部队派遣国的费用，对它们造成了不公平的、日益沉重的负担，特别是对不富裕的国家更加严重。为上述原因，并且因为这会危及这项重要行动的执行，我对此事态极为关注。因此，我要强烈呼吁所有会员国毫不拖延地缴付摊款。我也要呼吁比较发达国家的政府，作为一项实际措施，考虑对联黎部队暂记帐户提供自愿捐款，以便用来偿还那些向联黎部队提供部队、装备和供应品的政府。

29. 在结束本报告时，深切感谢各部队派遣国对联黎部队坚定和慷慨的支持。我还要向联黎部队指挥官威廉·卡拉汉中将及他属下的文职和军职工作人员，向联黎部队的官兵、以及停战监督组织派驻该地区的军事观察员致敬。他们在极端困难的情况下，以模范的献身精神和勇气，执行了他们的任务。